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VII. évfolyam. Vasárnap 1898. évi julius 24-én. 31. szám.
Az árvák pénze.

Versecz, 18t>8 julius 2.'1.
Egy negyed milliót sikkasztottak el az 

árvák pénzéből! ez a kiáltás hangzik végig 
egész Magyarországon, a fővárosi lapok 
mindegyike vézérczittkekben foglalkozik ez­
zel a megdöbbentő eseménynyel — a tettes 
valahol az óceánon hajózik, avagy tán már 
Amerika földjén éli világát, azok pedig 
kiknek kötelessége lett volna arra ügyelni, 
hogy az árvák pénze érintetlenül megma­
radjon a megye pénztárában, fegyelmi vizs­
gálatot kérnek maguk ellen. Veszett fejszé­
nek a nyele — talán még annál is keve­
sebb. A negyedmillió faces, ha megcsípik 
Krivány urat, Aradvármegye árvaszéki pénz­
tárosát, becsukják sikkasztás végett egy 
csomó esztendőre — egy erkölcsi példával 
ismét több fog lenni, az árvak pedig sirat­
hatják a vagyonukat s átkozhatják egész 
életükben az egész árvaszéki rendszert. Nem 
az első s valószínűleg nem is az utolsó 
eset ez, hanem azért ezután is fel fognak 
az emberek háborodni — ha az árvaszék 
rendszeres és pontos kezelésének kérdését 
bárki is firtatni merészeli.

Hisz közbizalomnak örvendő, általáno­
san ismert derék, becsületes emberek ke­
zében van az árvák ügye, egyes apró hibák 
ha fordulnak is elő itt-ott, azért nem káro­
sodtak meg az árvák, pénztár teljesen rend­
ben van, nem hiányzik onnét egy fillér sem 
— hát mit akarnak? így kiáltanak fel a 
helyi nagyságok s nyilvános szócsöveik s 
neki mennek a legnagyobb kíméletlenséggel

annak aki a dolgot bolygatni merészelte 
azon a czimen, hogy megzavarja a polgár- j 
ság nyugalmát az illető. így volt, van ez 
mindenütt — óhajtjuk azonban, hogy ne 
maradjon igy. Nem kell hosszú időre visz- 
szamenni — körülbelül tizenkét esztendeje 
verte föl az országot a Győr városi árva­
pénztár ügye. Három vagy négy ember lett 
öngyilkos rövid 48 óra alatt, ki a Dunába 
ölte magát, ki meg egy golyó avagy kö­
tél által vett búcsút ettől az élettől — s 
volt ezek között olyan is, akinek nem 
volt egyébb hibája, minthogy részint el­
néző volt az ellenőrzésben, részint pedig 
tulhalmozott teendőinél fogva aprólékos, 
semminek látszó dolgokkal nem törődött 
amikből azután lassankint az a borzasztó 
katasztrófa fejlődött ki mely az árvák pén­
zén kívül sok hivatalnok családjának a 
a boldogságát temette el. Volt azután másutt 
is hasonlóeset, nem egy sem kettő, tuczat- 
jával lehetne azokat a szomorú tényeket 
felszámlálni s ha valaki egy-egy város vagy 
megye árvaügyét bolygatta azért mégis ahe­
lyett, hogy az illetőnek igazat adtak volna 
— inkább eldöngették, ott van Grünwald 
Bélának az esete, ö folyton az árvaszéki 
ügyeket hajszolta, utóbb végre ráfogták 
úgyszólván, hogy bolond — habár finomab­
bal túlságos idegbetegségben szenvedőnek 
mondták csak. Azoknak akiket a sors oly 
polezra állított, hogy vezérszerepet visznek 
egy megye avagy városban az a köteles­
ségük. hogy éberségük s páratlan rendsze- 
retetiik által elejét vegyék legcsekélyebb 
hibának avagy mulasztásnak is, nehogy

azokból esetleg akkor, ha egyes dolgok ke- 
vésbbé lelkiismeretes, avagy pontos tiszt­
viselők kezébe kerülnek, oly állapotok s 
esetleg visszaélések kerüljenek ki, melyek 
azután ezer és ezer ember szemébe csalnak 
könnyet s megszámlálhatatlan család bol­
dogságát teszik tönkre.

A katonaságnál egyhiányzó gomb, egy 
kevésbbé tiszta derékszíj, avagy puskacsö, 
egy nem előírás szerint bepakolt borjú miatt 
gyakran az ezredestől kezdve le egészen a 
szobaparancsnokig alaposan kikap minden 
rangot viselő ember, a tábornoktól; pedig 
hát egyik sem olyan dolog ami becsületbe 
vágna avagy a hadsereg harczképességét 
veszélyeztetné azonnal de csekély dolgok 
elnézése szüli a nagyot, amint arra a tör­
ténelemben is elég eklatáns példa van — 
s ha a francziák a borjúikat oly szabály­
szerűen pakolták volna be mint a poroszok 
— talán nem lett volna Sedánnál meggya­
lázva az egész franczia nemzet és hadsereg 
császárostúl együtt.

Mennyi keserűség, szégyen és gyalá­
zatnak lehetett volna már elejét venni, ha 
ott ahol pénzt kezelnek mindenben a leg­
nagyobb pontosság, pedantériával jártak 
volna el! S nincs egyetlen egy oly kényes 
dolog sem mint árvák ügye, amelynél any- 
n)ira elkel a pedantériával párosult pontos­
ság lelkiismeretesség, mint az árvák vagyo­
nának a kezelésénei. Ez a szó önmagában: 
„árva11, kifejez már mindent. A közbizalom 
helyezi az árvák egész jövőjének ügyét 
azok kezébe, kik az árvaszéknél vannak, 
azok tartoznak az elhalt szillök helyett

Tárcza,
Kadét szerelem.

Irta: Mars.*)
Az igazi kadét szőke rózsás arczu, pelyhes j 

ajkú; akinek d Walienrockjában hatom csatlós i 
mider van. a nyakan vorschriftswidrig széles, j 
arany zsinór; szűk nadrágját szigorúan tiltott 
kék selyem strufli tartja alul feszesen.

Az igazi kadét szerelmes legalább is egy 
„női ipariskolásba,“ vagy „preparandisiába,“ a 
kiről mindegyikről tudva van, hogy létezik egy 
kanonok nagybácsija, a ki. ha majd a szőke kis 
mideres kadét hadnagy úrrá lesz, szent köteles­
ségének fogja ösmerni, leszámolni azt a rongyos 
harminczezer forintos kaueziot

Ennélfogva minden igazi kadét megköve­
teli, hogy ideálját a Feldmarschallieutenant is 
komolyan vegye s a kis tintásujju preparandis- 
tárol úgy beszel: „meine Kleine!"

Az ilyen elmaradhatlan kis menyasszony- 
jélolteket leginkább egy „zenekedvelők táncz 
estélye“ szolgáltatja, a hol a papának tagsági 
jegye, a kadétnak pedig „Vrei Antrée“-ja van 
— mert ott „unsere Musik“ játszik.

A kicsike rokona vagy jóismerőse egy egy­
éves önkéntesnek, a kitől a kadét mar elöleges

•) „Képek a Garuizunból“ Mimii kötetből.

informácziókat szerzett s tőle tudta, hogy Miczi- 
ék ma minden bizonnyal fönn lesznek, kuloben 
el se jött volna.

Az önkéntes mutatja be is, a ki ettől a 
pillanattól kezdve feleslegessé válik a tarsa-ág- 
ban s mikor a kadét azt mondja neki: „Ich 
danke Ihnen“, összeverte a tizenkét lyuku ball : 
bdkkancsot (nyolcz van előírva), s siet tanezos- 
not szerezni, hogy vis-a-vis-ja lehessen a kadét 
urnák, a ki még mod senkit sem ismer.

A kadét természetesen mar szerelmes s a 
második négyest kéri.

Miczi, .1 kis tintásujju preparandista — bár 
még nem hálózott eddig- tudja, hogy a máso­
dik négyest tartogami szoktak valaki számara, 
a ki képes volna magat niegöngyilkolni egy 
könnyelműen elígért második négyes miatt s 
ezen ókból csak feltételesen Ígéri oda. csak úgy, 
ha valaki . . . . s ez alatt lopva a kis staniolos 
jaczmt mellcsokorra tekint, melynek arat, a jó 
mama lecsípte a kosztpénzból > , , , . ha az a 
valaki tíz óráig nem jón fel.

— Mert nem bizonyos, tanul az utolsó 
vizsgára.

Hanem az első tánezra rögtön megcsípi.
JRy-
A manőver teljesen sikerült.
Oh Miczi, azért hogy ö még csak prepa­

randista, tudja ö, hogyan kell, ne féltse ot a
mama :

Mialatt Miczike biztosította az első túrját

(s tényleg ő a legelső, a kit az estélyen a táncz- 
ba visznek I, a kis kadét fülig pirulva, áll né­
mán . . .

Miczi érti.
A kadét féltékennyé lett arra a nem lé­

tező úri emberre, a ki valószínűleg nem jón föl 
a balba .... mert, tanul az utolsó vizsgára. De 
még nem meri megkérdezni ki az?

Ez eddig jól van.
Majd megkérdi azt, csak egy kissé bátorí­

tani kell ; de ő nem mondja meg a világ min­
den kincséért sem, vagy talán mond vala 
mit ... a mi olaj lesz a tűzre; majd megválik, 
a kezdettől függ minden.

A kezdetnek aztan még tánczolni kell egy 
lanynyal — a ki Miczi mellett áll,

Miczi bizalmasan közli vele, hogy nem 
barátnője, csak úgy a nyakába varrja magat 
igy mulatságok alkalmából; különben kiallhatat- 
lan s nagyon rósz nyelve van, épen azért nagyon 
ajánlatos jót tenni vele — tanczoljon hát egyet 
muszájból.

A kadét tánczol.
Hanem aztán nem mozdul el Miczi mellől.
Ha ezt tanezra viszik, a legyezőjét fogja, 

a mamától meg kérdi, hogy nem liuz-e az ablak ? 
máskülönben Miczit kiséri mindenfelé tekinte­
tével.

A Miczi mamája ezalatt nagy diskursusba 
bocsátkozik az egyéves önkéntessel — csende­
sen balfelöl.

JS

ja

m

m

$
Uä

"?■ m

m

*;öv:



gondozni az árvák vagyonát, azokét akik 
önmagukkal tehetetlenek, kell tehát, hogy 
mindenkinek szivén feküdjék az árvaszék 
példátlan, kifogástalan, mintaszerű működése 
— hisz mindnyájunknak lehetnek még ár­
váik.

Az aradi szomorú események vissza- 
döbbentök, elszomorítók — pedig nem kétel­
kedünk benne, hogy Krivány úr főnökei 
lelkiismeretes, becsületes, pontos emberek, 
hanem azért a baj mindannak daezára meg­
történt s azokat az illetőket még is többé- 
kevésbbé sújtja a csapás. A becsületes 
emberek azt mondják; Nem tudom felfogni, 
hogyan lehet csalni, hisz oly pontos, szi­
gorú az ellenőrzési Nos! a Krivány-féle 
emberek tudják, hogyan kell sikkasztani, 
Papakosztáék is tudják, hogyan kell a 
Wertheim-féle szekrényeket feltörni pedig 
azokról is azt hirdetik, hogy feltörhetlenek. 
Kriványok és Papakoszták akadhatnak más­
hol is, — s aminthogy jó a feltörhetetlen 
Wertheim szekrény mellé még fegyveres 
őrt is állítani biztonság okáért, ép úgy nem 
árt az árvaszékek ügymenetét is folytono­
san a legéberebb szemmel kisérni a mi- 
nistertöl elkezdve le az utolsó polgárig, 
mert miként a példák mutatják az ellen­
őrzés soha sem lehet egész szigorú, s a 
legpedansabb ügykezelés sem lehet soha 
elegendő pedáns, különösen pedig nem — 
az árvák pénzénél.

Zivatar.

Pártoljuk az irodalmat!
A nemzet eszméjének megszilárdításában 

keresheti a magyar szebb jövőjének egyik biz 
tos zálogát. A közvélemény napról-napra job­
ban ismeri ez állítás igazságát s maris mintegy 
irányelvvé vált hazánkban a nemzeti államesz­
mének a magyar nyelv általánosításával együtt 
jaró megerősítése.

Nagy nemzetek e tekintetben példaadólag 
és serkentőleg hatottak politikai befolyásos 
tényezőinkre, kiknél mindinkább mélyebb gyö-
ijMj—MB——W——m i irr nn i nm —■ iiiurnmr aMMUBfflMMWHMB—■

Az önkéntes beszél, megiontoltan apró 
gesztusokkal, a Miczi mamája szemöldökeit huz- 
galja, a nyakát nyújtogatja egy-egy nyomaté­
kosabb mondásra, mindha folyton ismételgetne :

— Úgy . . . úgy ? , . . és lopva a kadét 
felé tekint.

Már meg is szólítaná, de nem mer bele­
fogni a nevebe, fél hogy nem talalja jól mon­
dani s blamirozza magát.

Bizony Ritter von Kopekiomovetzky nem 
épen olyan mint.

— Hallja Balogh ! . . . .
Ebbe még bele is törhetik az emberuek a 

nyelve !
De azért meg foja szólítani okvetlen, mert 

épen most hallotta, hogy lengyel lovag, az apja 
gazdag lengyel töur, a fiát csak azért adta ka­
tonának, hogy épen legyen valami, mig kedve 
van szolgálni.

Bele is kezd vagy kétszer úgy csendesen :
= Kope . . . , Kopekotzky ! . . . aztán még 

is csak abban hagyja, mert épen visszahozták 
Miczit a tanczból.

Úgy találja, hogy Miczi igen sokat tanezol 
— nem szabad, megárt, ki is viszi egy kicsit a 
piperébe.

Mire kijönnek ( a kadét kint várja őket ) 
Miczinek letört egy kis ág a jaczintjaból, — a 
kadét elkéri.

A Miczi megjegyzésére, hogy úgyis el­
dobja .... kéri tűzze fel piros válldragon- 
jára, — Miczi megteszi s Kopekiomovetzky úgy 
érzi mintha arájaval karjan lépne most a bál­
terembe.

Kissé megszorítja a Miczi karját. Miczi nem 
haragszik meg érte, a második négyes a kadété, 
aztan még sok-sok inas táncz is a kadété.

Lassankmt odavandorol az egész bruszt- 
bukét, a tanezrend; emlékbe tevődik a rózsa­
szín ruha áljáról leszakadt illúzión, a csipke- 
széiu bati'zt zsebkendő; s ez mind-mind a ka­
dété , , . Ezenkívül a kis szőke kadété az egész 
világ : a virágos zöld mezőtől kezdve föl, föl 
égé 7a n a csillagos égig.

keret ver a tudat, hogy nemzet és nyelv ha­
zánkban egységes fogalom. Az. állameszmét ki­
fejteni a nyelv terjesztése nélkül meddő dolog 
s viszont, az eszméknek együtt kell járniok s 
hódítaniok, mert az állam nem lehet állami 
nyelv nélkül. Az államnak ugyanis elengedhe­
tetlen kötelessége az allami nyelv érvényesítése 
érdekében minden törvényes eszközt felhasz­
nálni s egyúttal arról is gondoskodni, hogy 
annak megtanulására egész ország minden ajkú 
gyermekének módja és alkalma legyen Ebből 
aztan önként következik, hogy a magyar nyelv 
művelése és terjesztése nemcsak a nemzeti szel­
lem természetes munkája, hanem egyúttal jelen­
tékeny politikai feladat Nyelvünk az. irodalom­
ban fejlődik s éri el tetőzetét. A mi nemzeti 
irodalmunk fejlődése és izmosodása szembetűnő. 
A tudományszakok s művészeti agak mind­
egyikében jeles művelőkre mutathatunk.

Szóval, előrehaladásunk kétségtelen bizo­
nyítéka a kultúrára való képességünknek. A 
magyar faj bebizonyította, hogy allamképzö 
ereje van, tetteivel és szívósságával megmutatta 
az életképességet s hogy a műveltségre és a hala­
dásra érettsége van. Az újkor küszöbén, mely 
tele van követelésekkel, a nemzet kibontakozott 
primitiv állapotából s jelenleg már egy sorban 
igyekezik működni a nyugati müveit nemzetek­
kel.

Közös eszme, közös érzés hevíti keblünket : 
a magyar művelődés szeretete- Igaz, hogy a 
magyar tudomány nemzetközi, az a világé, az 
emberiségé, mely világitó toronyként all az 
ór.-zagok s nemzetiségek felett, minden ajk külön 
félén fejti ki sajatsagait, mindegyiknek megvan 
individualitása, mely szerint a tudományt ál­
talános szempontbcl fogja fel, de egyszersmind 
hazai cél érdekében érvényesíti. A magyarnak 
is meg vannak külön nemzetiségi sajatsagai, meg­
van egyéni typusa.

A tudományoknak magyar nyelven való 
művelése lebegett jelesebbjeink előtt mar a múlt 
szazadban, mig a mostaniban Széchenyi, a 
magyar akadémia megalapításával teljesítette a 
nemzet régi kívánságát. A tudományokban nem­
csak részt vesz hanem azon törekvésekben is, me­
lyeknek a tudomány legfontosabb vívmányait s 
újabb haladasat köszöni.

Nemzeti feladat tehát az irodalom ápolása, 
mert a nemzet nagysága nem a nemzet szám­
erejétől függ, hanem az értelmiség mennyisé­
gétől

Az emberiség ily irányban halad s kétsé­
get nem szenved, hogy a magyar nemzetnek 
nagyobb érdeklődést kell tanúsítania jövőre az 
irodalmi termékek iránt, mint eddig. Nem egye­
sek pártfogásától, hanem a közreszvcttől függ 
ugyanis az irodalom fejlődése.

Nemzetiségünket is csak akkor vagyunk 
képesek állandóan biztosítani ha a tudományos 
működésben s minden térén, hol a közművelő­
dés nagy küzdelmei folynak, helyünket becsület­
tel betoltjük.

Ez a mi nemes célunk, ez a mi legszen­
tebb feladatunk, Nem cleg a nemzetért lelke­
sülni, hanem azon feltételeket is hazafias köte­
lességünk gyámolítani, a melyektől nagyrészt 
szebb jövőnk függ.

Mi, mint kisebb nép, első sorban irodal­
munk művelésére, mint létfentartora vagyunk 
utalva, hogy a nemzeti tudományosság előmoz­
dítását, a vilagmü vcltség meghonosításával 
kössük össze.

Ha ezt tesszük, akkor égető szükségnek 
felelük meg s azzal elősegítjük nemzetiségünk 
önfenlartását.

E cél sikeres előmozdításában részt vehet 
a nemzet minden ajkú fia, mint a haza közös 
gyermekei, kiket hozzánk közös nemzeti érzés 
s ezredéves múltúnk emlékei csatolnak. A szép 
időt együtt élté e nemzet minden fia, a baEors- 
ban is osztozott a hű rész s a nagy nemzeti 
törzset egységes érzet szállottá meg már több 
alkalommal, midőn a haza veszedelemben forgott.

Ez az egységes érzés, a hazaszeretet, nyel 
vünk és irodalmunk ápolása és páitolása lel­
kesítse továbbra is hazánk müveit lakosait s 
ekkor a törekvésnek egységes kapcsa a kitűzött 
célhoz mindinkább közelebb fog minket juttatni 
Az utokor pedig hálával emlékszik meg majd 
azokról, kik az irodalomért lelkesülni, tenni s 
áldozni tanítanak.

NAPI III ItEK.
Személyi hírek. See may er János k i r. ta­

nácsos. polgármesterünk Szerdán e hó 2(J-an, 
Mehádiából Verseczre érkezett, hogy pár napot 
egyes fontosabb tárgyalásokban való rés,-.vétel 
Végett itthon toltson, mely után szabadság ide­

jét ismét igénybe fogja venni. -—Vater József 
műszaki tanácsos ki hétfőtől kezdve a városi 
viliamvilágítasi berendezés felülvizsgálatát foly­
tatta, csütörtökön visszautazott Budapestre.

Eljegyzési hir. Herskovits Izor honvéd- 
hadnagy-kezelötiszt eljegyezte Weiss M. ke­
reskedő bájos és kedves leányát Arankát. 
Gratulálunk!

Ha álozás. özvegy Zsifkovits született 
Obradovits Ilona kedden, e hó 19-én 81 éves 
korában elhunyt. Az elhunytban O b r a d o v i t s 
Kosta nővérét gyászolja. A boldogult hűlt te­
temei szerdán délután helyeztettek általános 
részvét között a szerb temetőben örök nyuga­
lomra Béke hamvaira!

A kirá'yt váró Buziás. Bu/.iás község kép­
viselőtestülete közelebb elhatározta, hogy a lakó­
házakat uj házszámozással latja el és a község 
utczáinak uj neveket adva, azokat díszes táblács­
kákká! megjelölteti. Az uj utcza-nevek közt em­
lítésre méltók: a királyét, a Trefort, Petőfi, 
Eötvös, Bem, Zrínyi, Deák, Jókai, Molnár, Vik­
tor, Erzsébet, Grand, alkotmány-utezák, az Or­
mós-tér, stb. A határozat végrehajtását még.e 
hónapban megkezdik.

A versecz-lugoú vasút. Buziástól Lúgosig 
terjedő részének mutan-rendöri bejárása e hó 
21-én történt meg Képessy Árpád minister! 
titkár vezetése alatt. A bizottság mely 20-an 
este érkezett Budapestről Verseczre s itt a 
Glückmann féle vendéglőben töltötte az éjszakát, 
Verseczrol indult ki 21-én reggel külön vonaton 
a bejárásra, útközben felszedvén az egyesérde­
kelt községek kiküldöttjeit is. Varosunkat a 
bejárásnál egyedül Keh rer Béla városi tanácsos 
képviselte. A mutan rendőri bejáras sikeres volta 
után a kiküldött minister! biztos azonnal meg 
adta a megnyitásra az engedélyt s 22-töl fogva 
a vonatok már Versecz és Lugos között közle­
kednek

Kankan zene nélkül. Sok bolond dolgot 
láttunk mar ezen a keserves világon, de olyant 
aminöt Szombat este a Glückmann-féle szálloda 
kerti helyiségében megélveztünk, olyant egyha­
mar nem láthat az ember. Múlt szamunkban 
már megemlékeztünk arról, hogy aDorval-féle 
daltarsulat játszik Szombat este a nevezett he­
lyiségében. s hírünkben, mely közvetlen lapunk 
zarta előtt irodott még ajanltuk a szerkesztő­
ségben megjelent s reánk jo benyomást gyako­
rolt társulatot. Tele is volt Glückmann kerthe­
lyisége — daczára, hogy a Garaiban szintén 
óriási közönség előtt a katonazenekar játszott
— s vártuk az elóadás megkezdését ami 8 órára 
volt kitűzve. Úgy negyedkilencz tájékán azután 
megjelenik Dóival a rögtönzött emelvényen s 
bocsánatot kért a késedelmezésért, — de mint 
monda karmesterük, ki ide való zeneművész, 
vonakodik játszani — s addig mig mást kerít­
hetnek egy kis türelmet kért. A közönség túrt 
a daltársulat tagjai futkostak a szószegő kar­
mester pedig az Andrassy sétatéren sétálgatott 
szóval a helyzet nem változott. 9 órakor azu­
tán keserves arcczal állt elő a franczia rococo 
divat szerint öltözött Durvái, hogy karmester 
nincs, nem is lesz, ott hagyta őket a faképnél 
az u'olsó pillanatban, s igy kénytelenek zene- 
nélkül énekelni s tánezoini — szóval holmi ki­
nematográfiái előadás lesz. Azután Dorval és 
neje énekelt zene nélkül s jártak nagyban a 
kankant ugyancsak zene nélkül úgy, hogy az 
ember oldalbordája majd szétszakadt a neve­
téstől. Meg kell adni, hogy kitűnően lejtették 
a kankánt -- de mit ér a lány turnur nélkül, 
mit ér a tancz zene nélkül? Nem is volt több 
szám a programmból lejátszva mint csak ez az 
egy. Glückmannt kinek vendégei ezután elszé- 
lcdtek, a guta kerülgette, Dorval a franczia 
énekes pedig esküdozott mindenfele nyelven, 
hogy kifordítja a boriból a szoszegö karmestert. 
Hogy a közönség is bosszankodott az világos
— végre is ha valaki megígér valamit tartsa is 
meg a szavat, s ne tegye bolonddá a közön­
séget. igaz hogy a templomi karmesteri páleza 
nem a legjobban illik az orpheum deszkáihoz

de az ilyent előre is meg lehet gondolni s 
nem 1 lubele Balázs módjára mindenbe belcugorni.

Erdoöri szakiskolákat letesit a földmivelés- 
ugyi m. kir. Ministerium 2 évi tanfolyammal 
folyó év október havatol kezdve a Gorgény- 
Szt-lmre, Király halom, Liptóujvár és Vadasz- 
erdei erdészeti iskolákban. A felvétel iránti kér­
vény k Julius 31-íg nyújtandók be a foldm ve- 
lésugyi Miní-teriumhoz. Az ellátás részint állami 
részint sajat költségen történik. Az érdeklődök 
további fclvilágosiiákat a városi rendőrkapitány­
ságnál megszerezhetik.

A villamvilágitá'i telep berendezésének s a 
városi vezetek hállózatnak a felülvizsgálatát 
1G-töl 21-éig ismét folytatta Vater József mü-
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szaki tanácsos elnöklete alatt a kiküldött bi­
zottság azonban munkáját félben kellett sza- 
kasztania, minthogy a bizottság arra a szomorú 
tapasztalatra jutott, hogy az a volt építés- és 
üzemvezető Ábel Ignácz Ganz gyári főszerelő 
által összeállított utczák szerinti leltári kimuta­
tások teljesen hasznavehetetlenek, minthogy 
azok oly példátlan felületességgel lettek elké­
szítve, hogy azok a valósaggal s a városi mér­
nöki hivatal által vezetett anyagkiadasi fő­
könyvvel nem egyeznek meg, s azoknak a 
leltári kimutatásoknak az alapján a leszámolást 
a Ganz czéggel nem lehet eszközölni. A bizott­
ság utasította Auspitz Mátyás jelenlegi üzem­
vezetőt, hogy az utczak szerinti leltározást vé­
gezze el s csak ezen munka befejezte után — 
mely néhány hetet fog igénybe venni, — togja 
a bizottság a le zámolást ujólae, folytatni.

Elsikkasztott árvapénzek Óriási szenzációt 
kelt az egész országban az aradvarmegyei árva­
széknél történt sikkasztás, melynek folytán az 
árvák vagyonából több mint egy negyedmillió 
jutott bitang kézre. Az ember nem tudja kaczag- 
jon avagy káromkodjék azon a véghetetlen 
kónyclmüségen amellyel aradvarmegyében az 
árvák vagyonát kezeltek. Kriván y János arva- 
széki pénztáros julius hó 2. a varmegyei köz­
gyűlés engedelmcvei két hónapi szabadságra 
megy állítólag Nordenayba, átadja azonban előbb 
egész hivatalos aparátussal a kezelése alatt levő 
pénztárt az alispán közbenjárása mellett utód­
jának, kap egy hivatalos felmentvényt, hogy a 
pénztárt teljes rendben, atadta, vígan elutazik, tán 
még bankettet is adtak neki távozása előtt, 
— tizenötnap múlva, azután kisül, hogy a 
jóbarat, a fedhetlen, pontos pénztáros legrafinál­
tabb gazember, aki mint azt a feleségéhez in­
tézett levelében maga bevallja magáról s nem 
kevesebb mint egy rizsmára való érték papirt 
több mint egy negyed millió értékben lopott 
el az árvák vagyonából. Ha ezt valami franczia 
színpadon adnák élő, agyonvernék a szerzőt, 
mert hogy oly butának merészelje valaki hinni 
a közönséget, hogy ilyen bolond dolgot feltálalva 
neki az elhigye azt, azt még a legszellemesebb 
franczia Írónak sem bocsátaná meg a közönség. 
Nos hát le van pipálva most a szellemes s sok­
szor hihetetlen dolgokat regélő franczia iro­
dalom, Aradvármegye megmutatta, hogyan le­
het teljes hivatalos assistentia mellett egy negyed- 
milliót értékpapírokban kilopni az árvák pénz­
tárából Egy negyed miliő! Elgondolni is elég, 
nem elvinni, hisz egy negyed millió értékű 
értékpapírt nem lehet csak úgy a mellényzsebbe 
elrejteni. Hol volt itt az ellenőrzés, minek voltak 
ott az ellenőrző közegek, azért tán, hogy összetett 
kézzel nézzék hogyan fosztogatja egy ember a 
legszentebb vagyont- az árvák vagyonát ? Az 
árvaszéki elnököt, ellenőrt, ennek helyettesét 
felfüggesztették állásától, vizsgálatot indítanak 
az alispán, főszám vevő, tiszti ügyész ellen, ki 
fog sülni a jó Eg tudja mi minden — s mindez 
már későn. Krivány űr pedig a negyedmillió­
val vigan sétál valahol az oczéanontúl — hisz 
a zsebében van a hivatalos bizonyítvány, hogy 
ö mindent az utolsó krajezárig a legnagyobb 
rendben adott at,

A panCSOVai Út teljes kikövezésének s as­
phalt-macadam burkolattal való ellátásának kér­
dését tárgyalta a múlt szombaton, a júliusi 
közgyűlési határozat értelmében, az építészeti 
bizottság Minthogy az idei költségvetésbe csak 
az van felvéve, hogy a pancsovai út jelenleg 
folyó asphalt macadamoz.asa alkalmával, mely 
tudvalevőleg nyolez meter szélességben törté­
nik, csak a régi szélességben történjék a hozzá- 
kövezés, a bizottság jelenleg az utczának egész 
szelességben! hozzakövezését pénzügyi tekintet­
ből kivihetetlennek találta. Az asphalt-macadam 
burkolat pedig az idén csak a vasúti aluljáró 
út kezdetéig lesz kiépítve. Lépések történtek 
az iránt is, hogy a vasúti hozzájároút is, as­
phalt macadam burkolattal legyen ellátva s a 
tárgyalások a vasút és város között előrelát­
hatólag eredményre is fognak vezetni.

A főiskolai hallgatóknak aug. hó 4-én a 
vigadóban a „Versecz-Fehértemplomi kor“ ja­
vara rendezendő mulatsága iránt nagy érdeklő­
dést tanúsít városunk közönsége A rendező- 
bizottságnak sikerűit F r o n i u s Tini, Petrovits 
Zorka és Um heiser Vilma urhölgyek szives 
közreműködését megnyernie, miáltal igen szép 
müsorozatot állított össze, mely a következő. 
1. Wágner R.: „Einzug der Sanger aüf die 
Wartburg“ quartett 2. hegedűre, cellora és 
zongorára: előadjak : R i 11 i n g e r F. VV a n i s c h 
V. Petrovits S és M a r i t s J. urak. 2. K a p i 
GyulaRáchel siralma“ Melodráma. Szavalja 
Fron tus Tini k a. , zongorán kiséri Da um 
Otto ur. 3. Löwe K.; „Die Uhr.“ Ballada énekli

H e e g n R. ur, zongorán kiséri W e i d t Hen­
rik ur. 4. Liszt F.: „Er vani-Paraphrase, kon­
cert-darab, zongorán előadja Um heiser Vilma 
k a. 5 Schubert F.: „Die Post“ dal, énekli 
Pe t r o v i t s Zorka k. a., zongorán kiséri Dauni 
Ottó úr. ti. Suppé F.: „Könnyű lovasság“ 
nyitány, előadja a főiskolai hallgatók zenekara. 
A beléptidij: személyjegy 1 frt., csal adj egy (3 
személyre érvényes) 2 frt., diákjegy 50 kr. Fe- 
lülfizetéseket köszönettel fogadnak és uj-ágilág 
nyugtatják. Figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, 
hogy a helyek szamozottak és azért mától fogva 
a jegyek elöreválthathatók a Kirchner-féle könyv- 
kereskedésben. A maghivokat most küldik szét.

A tüzesetek szama az aratási s betakaro- 
dási idő bealtaval ismét szaporodnak. Vasárnap 
éjjel 11 óratajban Tom its Kosta polyvája 
gyuladt ki a szerb részeni cséplöhelyen, melyet 
azonban a gyorsan megjelent tűzoltóság csak­
hamar elnyomott. A kar nem jelentékeny.

Fogorvosnál. Egy fogfájós ur jajgatva siet 
egy fogorvoshoz és kéri, hogy huzza ki a fogát.

A fogorvos nekikezd a műtétnek, de a fogó 
lepattant a fajós fogról, mire a páciens veszet­
tül ordít.

— Látja, — Így szól a fogorvos a beteg­
hez — igy húztak a fogat a múlt században.

Aztán ismét nekikezd a fogorvos és letöri 
a beteg fogának a koronáját, mire az még job­
ban ordít.

— Látja barátom — szól a fogorvos — igy 
az én konkurrenseim húznak fogat.

Végre egy félóra múlva kirángatja a mek- 
kinzott beteg fogát, mire az orvos büszkén szól :

— Látja barátom, igy húzok én fogat.
Gépész és fütövizsfiák lesznek tartva e hó 

80-án a temesvári vasúti füiöházban, a kellően 
felszerelt folyamodványok a fennti nap d. e. 9 
órajáig nyújtandók be a temesvármegyei m. kir. 
államépitészeti hivatalhoz.

Uj Italt hozott forgalomba az egyik hely­
beli vendéglő szórakozott pinezérje. Egy tarsa- 
sasag ebédelt együtt a napokban s valami édes 
tészta után amint össze kocczantak a boros 
poharak — ijedten tette le a társaság minden 

1 egyes tagja a szájához emélt poharat
— Hisz ebben keserű viz van! — kiállt 

föl a tarsasag egyik tagja — pinezér! adja ide 
csak azt a vizes üveget, had lássuk 1

Megizlelik az ásványvizet, de biz az hami­
sítatlan gieshübli. Kóstólják ismét az ásvány­
vizes italt — az meg keserű mint az Istennyila.

— Nézzük a bort! — hangzik a jelszó. 
Vizsgalat ala veszik a boros palaczk tartalmát, 
hát biz a karloviczi fehér helyett — jó meleg 
sörhanzli 1

A szórakozott pinezér azt kapta kézbe a 
söntésbe — s abból töltögetett a társaságnak. 
Az ujital, mely hanzli és gieshübli keverékből 
all, még nem nyert kereszt nevet, hanem a 
vendéglős az alaposan megkeresztelte a szóra­
kozott pinezért, avagy jobban mondva megbér­
málta a kézfcltetel által pinezérünket — ki 
azóta előbb nagyító üveggel vizsgálja meg a 
palaczkok tartalmát mielőtt azokat a vendé­
geknek felszolgálná.

Ezredé/I fák. Az ezredévi állandó faültető 
bizottság fölkéri az ország összes kis- és nagy­
birtokosait, hogy a most beállott gyumölcsérési 
évad alkalmával gyüjtessék össze a nemesebb 
fajta magvakat elu'tetés végett

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesületéhez a következő szülék fordultai 
cseregyermckek és gyermekjátszó társakért: Dr 
Matusovszky Andrásné Kolozsvár Bel-Ki 
rályuteza 33. szám. Dienes Lajosné kir. köz 
jegyző özvegye. Kézdi-Vásárhely. U g r a y Já 
nos tanár Budapest. I. Mészáros-utcz.a 12. szám 
0 s i a Béla kir. járásbiró Csik-Szent-Márton 
K e r p e 1 y Lajos magy. kir. vasgyári pénztáros 
Vajda llunyad. Meze y Ignáczné földbirtokos 
Puszta Cserepes. U. p. K. Tarján (Bihar megye). 
Mészáros Imrené földbirtokosné Egyed- 
Bihar Diószeg Abray Sándor Kovácsmester 
Hajdú Böszörmény örökbe fogadna egy 12 éves 
német vagy szerb (hit. Iskoláztatná Schöne 
Hugó nagybirtokos Széplak (Via Margittá) Bihar. 
B a r s y Lajos gyógyszerész Tisza Rolf. Fr. 
Kiss Károly főreál. isk. tanár Budapest Üllői 
út 53 sz. Mandl Zsigmond gyáros Pinczehely. 
Dr. Heiszler .1, orvos Szabadka. Szál a y 
Tamás kir. türv. széki biró Beregszász. Kovács 
Gyula jegyző Micslte (Bihar megye.) Somi yay 
Józsefné árvaanya a székes fővárosi Mayer Fe- 
rencz liuárvaházban. I. kér. Városmajor utcza 
31-ik szám Hajnal Antal földbirtokos Jász- 
lé is- Er gyérmékjátszótársat keres. D Ívnyi 
Károly posta távirda főtiszt. Kecskemét; Szepsy 
Dezső árvaszéki ülnök Debreczen Szigeti

Henrik fényképész Szolnok. Asztalos Árpád 
magyar királyi adótiszt. Magyar-Óvár St oller 
Ferenczné birtokosnő Nyíregyháza. A m b r ó z y 
Márton magy. királyi postamester Berek-Böször­
mény. Petrányi Ferenczné gőzmalom tulaj­
donos Bihar-Diószeg, Dr. Klenáncz György 
ügyvéd Baja. Sailer Dénes gyógyszerész Két- 
egyháza. — Arvagyermcket: Bud a y Ida taní­
tónő Loszód (Hunyad megye).

Cseregyermekeket keresnek: Mészáros 
Lajos közs. jegyző Fekete Árdó (Cs. Tiz éves 
fiú)- Csapó János urnák (Dr. Bécsi Lajos 
ügyvéd leveleivel. Cs. 14. éves Hu.) Gyoma. 
Stern Sándor vendéglős Nagyvárad. Széchényi 
kávéház. Parcsetits Mihály községi tanító 
Bezdán (Cs. 11 éves fiú.) Kopnitzky János 
néptanító Büd-Szt.-Mihály. G a 1 g ó z i Béla rét', 
tanító Heves. K a s z 11 Bertalan kereskedő 
Csurgó. Thomayer János állami anyakönyv­
vezető Loskó (Baranya megye U. p. Belye). 
Tahi Józsefné Csurgóról 13 éves leányát. 
Teljes Kálmán tanító Csurgó ugyanoly idős 
leányát andná cserébe. S z k i t z e k János vasúti 
állomás főnök Tisza Ada. 13 éves fiát, adná 
cserébe. Szenffy Kálmán ruhakereskedő és 
szabó Nyíregyházáról két leányát 10 és 12 
évesek adná cserébe. Kovács Bálint ál­
lami iskolai igazgató tanító Ko vásznán ,llá- 
romszék. Neje tanítónő) 11 és 13 éves leányát; 
Iilavnyay Ferencz tanító Rónatelep (Nógrád 
U. p. Salgótarján) 10 és 11 éves fiát; H útira 
rom. kath. Kántortanitó Bács Kula ; S z a 1 a y 
Imre ev. ref. tanító (Szt.-Gál, Veszprém megye) 
11 éves leányát, Török-Szent-Miklóson Eigner 
Nándor rom. kath. segédlelkész közvetít cserét 
(15 éves fiút). Füzy tanító Udvarszállás. K á z s a 
Gábor tanító Berdéden. Küzd y A. Géza nép­
iskolai igazgató Kübekháza. Földeák Sándor 
kalaposmester Torontál-Vásárhely. Pék József 
nyug, vasúti kalauz Horgos. Nagy Sándor 
munkavezető Török-Becse.

Azok, kik a fennti állomásra reflektálnak 
forduljanak Perjéssy egyleti titkár távolléte allatt 
Szalay Lajos városi főmérnökhöz naponkint 
12—2 óra között fehértemplomi út 45. szám 
alatti lakásán.

A buziási hadgyakorlatok. Temesvárról 
Írják: Katonáék nagyban készülnek a buziási 
hadgyakorlatokra, melyeken tudvalevőleg a 
király is jelen lesz A temesvári hadtestparancs- 
nokság ma a csapatok átvonulási sorrendjét 
közölte a városi tanácscsal. A sorrend a kővet­
kező: A csabai 101. gyalogezred 2. zászlóalja 
julius hó 24-én d. u. 1 óra 35 perczkor érkezik 
Temesvárrá; ebéd a vasútnál; d. u. fél 4 órakor 
továbbindulás Fehértemplomra. A nagybecs- 
kerekl 29 gyalogezred 2 ik zászlóalja 26 an d. 
e. 11 órakor érkezik városunkba és d. u. fél 4 
órakor megyen tovább Aradra. Ugyané napon 
fél egy órakor érkezik Pancsovaról a 33 gyalog­
ezred első zászlóalja is ide és csatlakozik a nagy 
beC'kerekiekhez Aradra. Karánsebesröl a 39. 
gyalogezred 3 ik zaszloalja 27-én d. e. tiz óra­
kor jón Temesvárra és d. u. 2 órakor megyen 
tovább Radnara. Augusztus 1-én d. e. fél tizen­
egykor érkezik a szegedi 46? gyalogezred Temes­
várra és d. u. fél kettőkor tovább vonul Szta- 
mora-Moraviczara

Párbajozó szerkesztő Hindy szerkesztő 
és Ugrik jarásbirósagi jegyző Pancsován szer­
dán délután pisztolyparbajt vívtak, Sérülés nem 
történt

A képes levelezőlap alkonya. A leglehetet­
lenebb figurák a leglehetetlenebb poziturákban 
voltak folrajzolva egyes levelezőlapokra amelyek 
a papir keres kedéseink kirakatában díszelegtek. 
Nem is szólva arról, hogy e magyar képes 
levelezőlapok legnagyobb részt Németországban 
készültek, olyan ostoba tréfák voltak rajta, hogy 
nem derítették fel, hanem boszantottak azt aki, 
ilyen képes levelezőlapot kapott. A felnőtt gyer­
mekeknek e kedves játékát, úgy latszik, vegre 
megunta a posta is mert most erélyes intézke­
déssel véget vet a képes levelezőlapok terjeszté­
sének. Azokat a magánipar áltál előállított leve­
lezőlapokat, melyeken Magy. kir. posta íolirás 
és magyar címer van, nem fogjak tovabbszai- 
litani hanem visszaküldik a feladónak, vagy 
megsemmisítik, miután ennek a foliratnak és a 
címernek az alkalmazása a postakinc>tár kizáró­
lagos joga Ha pedig ez a fölirat hiányzik is a 
levelezőlapokról, de Levelezőlap van rányom­
tatva, továbbkiildik ugyan, de nyolc krajcár 
portóval terhelik meg; igy aztán sok rossz vicc 
is megkapjá a bírságot.

A „Zené ö Magyarország“ zongora zenemű 
folyóirat V. évfolyam julius 1 sei XIH-dik füzete 
különösen érdekes zenemű tartalommal jelent
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meg. Tartalmazza: I. Lányi Ernő, Régi nóta 
hires nóta. II. „Vékony deszka kerítés.“ Magyar 
dalokat III. Wiedecke Ad. „Méhkas“ induló 
(Bienenhaus Manscht). IV. Reiser Ag. „Tenger­
szemen“ 1 dylit hegedűre zongora kísérettel. V 
Tappert Vilmos. „Vidám jó kedvvel“ Salon 
darabot. Ily gazdag választékát és a legújabb 
zenemüveket találja meg a zongorázó közönség 
a „Zenélő Magyarország“ minden füzeteiben. 
Minden füzet 10—10 oldal zenét ad. Előfizetési 
ára az ép most meginduló III. évnegyedben 6 
hasonló gazdag tartalmú füzetre (30 oldal zene- 
tartalomnak 1 fit. Előfizethetni a „Zeneló Ma­
gyarország“ kiadóhivatalában Budapest, VI 
Csengery utcza 62/a szám honnan mutatvány­
számot bárhová ingyen és bérmentve küldenek

Szerkesztői levelezés.
Akademista. Beküldött két versét nem ko 

zölhetjük, mert, hogy is mondjuk - csak — 
még nagyon de nagyon gyengék. Ügy látszik 
holmi világfájdalommal van telve, s gyűlöli ezt 
a „rongyos“ életet. Hat hisz igaz, rongyosnak 
rongyos — de azért mégis szép — kar hogy 
nem örökké tart. Rendszerint a szerelmes fiatal 
emberek szoktak ily hangon verselni mint ön
— egy piczulát teszünk egy millió ellen, hogy 
ön is hasonló bajban szenved, melynek egyedüli 
gyógyítói azok az inczi-finczi 16 — 18 éves kis 
leányok szoktak lenni. Egyébbiránt próbálkoz­
zék meg a prózával, tán az jobban sikerül. A 
„visszapilantas“ és „álom“ pedig ezúttal a lán­
gok martaléka lesz s hogy nehezére ne essék a 
dolog, ne pillantson vissza rájuk s gondolja, hogy 
mindkettőnek a megírása csak álom volt. Salem 
alejkum!

Többeknek. Leginkább cseregyermekek vé­
gett írnak a magyar nyelvterjesztő egyesülethez, 
holott a verseczi szülök meg inkább kosztos 
diakokat keresnek, minthogy — hála Istennek, 
most már itthon is megtanulhatnak gyermekeik 
magyarul az iskolákban. Bonnét kevesebben, 
de van néhány nagyon jó helyünk készletben. 
Kis arva gyermeket szintén keresnek igen jó 
helyekre.

Diplomata. Mi azt nagyon jól tudtuk előre, 
hogy azért mert nézetünket mindennemű befo­
lyás nélkül megmondjuk azt fogja a tisztelt 
czikkiroja a „N. W. Z.“-nak mondani — hogy 
igy ir egy subvenczionált lap. Mondta ezt an­
nak idején nekünk az istenben boldogult „Reform“ 
is, mikor kifejeztük rosszalasunkat azokért a 
támadásokért melyek polgármesterünk ellen 
voltak zúdítva abban a lapban. Seifensteiner 
Salamon is úgy átkozolódik: Ledjen neked egy 
subventíonált lapod !" s utana meg azt mondja 
„Ne ledjen neked subvenczionált a lapod 1“ Mi 
nem szoktuk kérdezni senkinek sem a vélemé­
nyét előzőleg arról amit írunk, a magunk véle­
ményét nem rendeljük alá sem a főispán sem a 
polgármester sem senki más véleményének. Po­
lémiába pedig mint előre kijelentettük nem bo­
csátkozunk ebben az ügyben, legyen mindenki 
a maga hitén — mi a „regimentsschncidcrnek" 
a hitén vagyunk. Hogy pedig a jó közigazga- 
tásnak csakugyan a pontos nyilvántartás és el­
lenőrzés az alapja, azt eléggé bizonyítja az aradi 
eset Krivány szereplésével. Hála Istennek nálunk 
a nyilvántartás és ellenőrzés eddig is jó volt
— s ha még jobb lesz, azáltal csak a felebbva- 
lók nyernek, mert nem kell tartaniok a Krivány- 
féie emberektől. Egyébbiránt pedig üdv és 
gyöngyharmat mi nem haragszunk meg a más 
nézetéért — mert aki haragszik annak rendesen 
nincs igaza.

Lajos. Nem írhatunk levelet, mert soha 
sem tudjuk hol s merre jársz f Ma itt, holnap 
ott, akarcsak a bolygó zsidó. Mikor látunk is­
mét r Valami utiéleményeket kérünk vagy tálán 
eredted az irásmesterségct? Servus!

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4'ü4 reggel, 11-15 délben, 5-57 este.
Temesvár felé indul:

4'59 reggel, 1V20 délben, 6'23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-,‘36 délután, 1(J ] 8 este.
Fehértemplom felé indul:

8‘37 reggel, 4-44 délután, 1U-28 este.
Becskerekről érkezik:

6-52 reggel, 219 délután, 9'04 este.
Becskerek felé indul:

5-15 reggel, 8 32 reggel, 6-45 este.

Pancsováról érkezik:
7-47 reggel, 5-28 délután.

Pancsova felé indul:
8'45 reggel, 6-30 este.

Gattajáról érkezik:
7-50 reggel, 6 06 este.

Gattaja felé indul:
3-00 reggel, 12-00 délben.

Jaszenováról Oravicza felé indul:
9-25 reggel, 5'30 délután, ll-0;> este.

Oraviczáról Jaszenova felé indul:
8'40 reggel, 3"15 délután, 2"30 éjjel

Temesvárról Arad felé indul:
8"20 reggel, 2-00 délután, 9'10 este.

Vojtekröl Ném.-Bogsán felé indul:
7-30 reggel, 3-31 délután, 9-25 este.

Nyilttér.

Selyem dnmaszt 75 krtól 14 fi t 6o krig 
méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 krtol 14 fit 
05 krig méterenként, — a legdivatosabb 
szövész, szin és mintázatban. I*rí\íit-
l’ogyuszt őltnak póstaber és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva. — min­
tákat pedig póstní'ordultával kül­
denek, lleiineherg <*. (csasz. és kir. 
udvari szállító) Zűriekben» Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért 
felelős Szalay Lajos.

188. sz. — 1898

Pályázat.
Versecz thjf. város községi magyar tan­

nyelvű óvodánál óvónői állás lemondás folytán 
megüresedvén, arra pályázat hirdeítetik. Az 
állással egybekötött javadalmazás; 475 fit. kész- 
pénzfizetés és szabad lakás. Az ezen állomás 
elnyeréséért pályázó okleveles óvónők képesítő 
bizonyitvanynyal, eddigi szolgálataikat, valamint 
a német nyelv ismertét igazoló iratokkal fel­
szerelt kérvényeiket legkésőbb f. évi julius hó 
31-éig Nagyságos Seemayer János kir. tanácsos, 
iskolaszéki elnök úrhoz nyújtsák be. Az állás f. 
évi szeptember hó l-jén foglalandó el. (A kér­
vények valamint a mellékletek kellő bélyeggel 
látandók el.)

3220 sz. 1898.

Hirdetmény.
Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 36 jj-ra vonat­

kozással közhírré tétetik ezen városi adóhivatal 
részéről, hogy- 1898 évi adóelőírás immár telje­
sen befejeztetett.

1-elhivatnak ennélfogva az összes adófize­
tők az iránt, hogy adótartozásuknak ado- 
könyvecskéikben leendő előírása végett a városi 
adóhivatalnál f. évi augusztus hó 15-éig kü- 
lümbeni törvényes következmények terhe alatt 
jelentkezzenek.

Városi adóhivatal. Verseczen 1898. évi 
julius hó 12-én.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

4732. szám. — 1898. tkv.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verse'-zi kii. jb íróság mint tlkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a m kir. államkincstár javara Sztoin szül. 
Jankó Julianna helyett Lehmann Ilia gyám által képvi­
selt kk. Janku Szavelta és Mária klopod a , továbbá hor- 
bics férj. Béres Szilháttá geimani és Dr. oheanu Aurél 
ügygondnok által képviselt ismeretlen örökötök elleni vég­
rehajtási ügyben J'J irt. ül kr. tőke, ennek es ped g Írj 
fit. t>2 kniak 1897 évi szeptember bo 29-tól járó 0°, ka­
matja, 1 frt. 2ü kr. eszményi bélyeg 2 frt, eddigi, jelenleg 
o ínban meghiváiozutt, kultsvg kielégítése veirett az árve­
rést elrendelte.

A fehértemplrmi kir. törvényszék területén fekvő s a
kis-zsami község 126 sz. tjkvben irt A 1 _254 hr
es 130 összeírás sz. beitekre házból Sztoin szül. Janku Ju­

lianna és Korbica férj. Béres Butítana nevén állá- ,-td 
rész 218 írtban megállapított kikiáltási arban 1898. évi 
szeptember hó 17-,k napján délelőtt 9 urakor kts-Zsamou 
a községi eliitjárosigi irodában megtartandó nyilvános ár­
verésen következő feltételek alatt fog eladás ala kerülni,

1, Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. árverezni kívánok bárra'pénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/„-át, vagyis 21 fit. 80 kr készpénzben 
vagy az 1881 LX. l.-e. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított s az 1881. iiov. hó 1-éu 3333 sz. a. kell 1. M. rende­
let 8 S-ban kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 30. lör.-czikk 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt olólegea 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

‘ A', árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájában s a feutne- 
vezett község elöljáróságnál megtekinthetők.

Vereppzer, 1898 évi június hó 23-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. osztálya.

Trucza, kir, aIjhim.

Övz. Guttmann Jakabné
nagybecskereki ezémentárúgyára

ajánlja saját gyártmánya

többszínű ezément - mükölapjait
melyek

templomok, iskolák, gyógyszer tárak, vasúti 
indóházak, gyári és üzlethelyiségek, vendég­
lők, kávéházak, konyhák, fürdőszobák, oltá­
rok, verandák, udvarok', folyosók, gépházak 
stb. padlóinak burkolására, valamint falak, 
fürdőkádak, medenezék stb. borítására kivá­

lóan alkalmasak.
Remek színek. Olcsó ár.

Nem nagy Krach!
hanem szilárd alapon képesek vagyunk, az 

y alább megnevezett Britaimia-ezüst-kcszletet, a 
fr Ü- mely öli darabból áll. hallatlan olcsó áron 
<; 6 fi. 60 kr.-on mindenkinek eladni.

i‘sj 0 darab legfinomabb Britannia-asztali-kés
,S|, >, igazi angol pengével,
Wri- V 6 darab amerikai Britannia - ezüst - villák

egy darabból
(1 darab amer. Britannia-ezüst-evökanAl 

12 darab a mer Bri tan nia-ezüst-kávékanál 
1 darab amer. Britannia-ezüst-levesmerö 
I darab amer. Britannia-ezüst-tejmerő 

■1 darab amer. Brit innia-ezüst-toj ás tartó 
0 darab angol Britannia-tálaló ,álcza- 

alsótálcza
2 darab íratást kellő táblagyergyatartó 
1 darab theaszürö
1 darab legfinomabb Britannia-czukorzoró
3 darab legfinomabb gyúmölcskés porezei- 

lán-markolaltal
3 daralr legfinomabb gyümölcsvilla porczel- 

lán-markolattal 
ti darab Victoria-alsótálcza 
56 darab együttvéve csak 6 frt. 60 kr.

Fenti minden 56 darabol képesek vagyunk 
6 frt. 60 kr. legkisebb áron eladni. A Bri­
tan n ia-ezilst egy teljesen fehér fém. mely az 
ezüst-szint 25 évig megtartja, a miért jótállunk. 
Legjobb bizonyítékául annak, hogy ezen hir­
detés igazságon alapszik közzéteszik ezen :

41
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A KircLuer-ícle köiiy voyoiutia tulaj duua s uj ouiása Vcrsccz.

Nyilvános kijelentést:
Azon esetben, hogy ha a szállítóit liri- 

tannia-ezüst-készlet nem felel meg, a fizetett 
összeget minden késedelem nélkül visszaadjuk. 
A ki csak használni tudja rendelje meg ma­
gának fenti disz-készletet, a mely különösen 
alkalmas:

Nász- és ünnepi-ajándéknak
valamint Szállodáknak, kávéházaknak 
és jobb háztartásiaknak.

Kapható csak a :
Rix kiviteli házban

szállítója a tanitóház egyesületnek, a. t. jegyzőkönyvbe 
lelvett ház. a mely harinincz év óta áll.

Bécs, II 2, Praterstrasse 16.
\ időkre való szállítás utánvét, vagy az összeg

időleges beküldése titán történik. f, 1,«,
Tisztitöpor hozzá 10 kr,, ládika 40 kr. ®

Csak igazi a vedjegygyel.
Számos elismerő irat áll rendelkezésre.
Óvási A más oldaltól hirdetett kisebb értékű 11 darab 
terítek nálunk 5 frt.ba kerül; de anélkül, hogy ezeket 

ajánlani tudnék.
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